

山东省运会今日在济宁开幕

本土加亲民，咱自己的运动会

本报济宁9月15日讯(记者

叶嘉利) 9月16日下午,第二十三届山东省运动会将在济宁体育中心举办开幕式,比赛将一直持续到24日结束。与奥运会、全运会这种大型赛事相比,省运会主打的是本土、节俭和亲民,因为这是咱山东人自己的比赛。

省运会是山东省规模最大、级别最高、影响最广的综合性体育盛会,每四年举办一届。比赛分为青少年、行业体协、高校三个组别,目前,高校组全部10个项目的比赛已经结束,行业体协组的比赛并入山东省第四届全民健身运动会中,不再单独组织比赛。因此

这届省运会的主要任务之一,就是发掘优秀的青少年苗子。

众所周知,山东是体育强省,山东运动员在奥运会和全运会上都有出色的发挥。这离不开领先全国的青少年培养工作,山东省运动会就是青少年展现自我的舞台。本届省运会青少年组比赛共设26个大

项,新增了橄榄球和现代五项两个项目,全省17市代表团参加比赛。

节俭办赛并不是口头上说说,本届省运会的所有场馆建设、设施配备,均按照只满足赛事基本需求为标准,不追求奢华,就连赛场座椅、沙发等都是大多利用海阳亚沙会的“退役”设施。

不燃放烟火,不点燃火炬,不搞火炬传递是省运会的另一个特点,除此之外,省运会还召集了1.2万余人的志愿者队伍,目前已8000余人参与了赛事、接待、交通等志愿服务活动,参加开幕式展示的全部为群众演员,不请明星大腕。

本报与山东省体育记协联合推出征文活动

你的健身故事,说给大家听

本报讯 今年10月是新中国重返奥运大家庭35周年,为了让更多人参与运动,为了更好地推动全民健身,山东省体育记者协会将与齐鲁晚报共同推出“我的健身故事”征文活动。

每一位读者也许都有一个

健身的故事,每一个健身者都有自己独特的方法,把你参与健身运动的过程记述下来,与更多人分享健身的快乐吧。从即日起,只要你有健身故事,都可以向齐鲁晚报体育新闻中心投稿,截稿时间为2014年11月30

日。评委会将对所收到的稿件进行评审,评出一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名,征文作品将会择优刊登在齐鲁晚报上,获奖作者也会获得丰富的奖励。

即日起,读者可以参与征文活动,征文要求:以第一人称

撰写;参加健身锻炼的故事;字数不超过1000字。征文作品注明“参与‘我的健身故事’征文活动”,发送至邮箱zwqlwbt@163.com。

期待每一位读者与我们一起分享你的健身故事。

美国人的卫冕来得毫无悬念。

男篮世界杯决赛,塞尔维亚人抵抗了不到半场,便宣布缴械投降,129:92,37分的差距再明白不过地显示出双方实力之悬殊。夺冠之后,美国队成为第二支在世锦赛赛场上完成卫冕的队伍,并且第五次捧起了世锦赛冠军。在老K教练接手的9年当中,美国男篮从低谷重回巅峰。

正如一枚硬币的两面,美国人一家独大背后,折射出了国际篮球的退步。虽然国际篮联把世锦赛改名为世界杯,并酝酿着从下届赛事开始,从预选赛到正赛的赛制,全面向足球世界杯接轨,下一盘很大的棋。然而“美国三队”横扫国际赛场的表现,却在动摇着这项赛事最大的吸引力:悬念,这无疑是令人沮丧的。

纵然大牌集体缺阵,以美国三队为班底的梦十一,依旧打出了让人咋舌的表现。世界杯9场比赛,美国队场均得分破百,达到104.6分,失分仅为71.6分,场均净胜对手33分。美国队打得最艰难的一场比赛,是小组赛对阵土耳其,仅仅“小胜”21分而已。冠军无悬念,再加上美国人最大的对手西班牙早早止步八强,世界杯遭遇了一场灾难。

美国三队也能横扫世界,说明了国际篮球退步这一不争的事实。美国篮球也曾陷入低谷,2002年世锦赛只拿到第六名,2004年奥运会一败涂地,2006年世锦赛无缘决赛。美国人自危的时候,正是篮球国际化最辉煌的岁月。正是姚明、加索

尔、吉诺比利等一批国际球员的成长,提升了篮球的国际影响力,动摇了美国队的统治。然而本届世界杯上,这种辉煌已经不存在。以黄金一代为班底的阿根廷和西班牙尽显老态,不久即将淡出国际舞台,新生代不足以维系老一辈的辉煌。国际篮球竞争力的匮乏,最终造成了美国人一枝独秀。

在解决国际篮球实力失衡的问题上,FIBA举措有限。将世锦赛改名为世界杯,将赛事扩军,努力将预选赛程序向足球看齐,不可否认,这是扩大篮球在全球影响力的基础之举,然而短期内,美国独孤求败的局面不会改变。

世界杯过后,在多数球队感叹美国青年军冲击力十足、体能充沛时也该留意,他们为此每个赛季要打一百多场比赛;在很多人还抱着美国队靠天赋吃饭的成见时,带队九年的老K教练为球队注入的纪律性以及球队防守端展现出的强硬,都足够回击质疑。

没对手更有天赋不可怕,努力可以弥补先天不足,可怕的是,对手有天赋,还要比你更努力。只有FIBA所谓的改良,却缺少国际篮球人才的涌现,以及出色的人才培养机制,美国人“一枝独秀”下,男篮世界杯鸡肋命运难以改变。

美国男篮129:92塞尔维亚,毫无悬念轻松卫冕
莫让“一枝独秀”
毁了世界杯

本报记者 刘伟

美国男篮队员庆祝最后的胜利。



山东男篮否认接触拉杜利察

本报讯(记者 刘伟) 9月15日,某门户网站发消息称,男篮世界杯亚军塞尔维亚中锋拉杜利察,正在同山东男篮接触,不过俱乐部方面称,并未收到拉杜利察的个人资料。对于球迷关心的大外援人选,高速男篮方面称,球队目前还在选择当中,结果很快就会公布。

资料显示,拉杜利察上赛季效力于NBA的密尔沃基雄鹿,今年夏天他被交易到了快船,随后被裁。拉杜利察身高2.13米,体重127公斤。上赛季,拉杜利察跳过选秀大会,以自由球员身份加盟雄鹿,在雄鹿队打了21场比赛,场均2.5个篮板0.7次助攻。在刚刚过去的男篮世界杯上,拉杜利察是塞尔维亚主力中锋,场均得分上双,此外还有一手不错的高位策应能力。

尽管拉杜利察的履历非常诱人,也很合团队作战的山东男篮胃口,双方还有绯闻出现,不过俱乐部方面直言,并未收到经纪人推荐他的资料,“球队大外援人选很多,不过的确没有同他接触。”这意味着,新赛季拉杜利察同杰特组合不会出现在山东队阵中。

事实上,因为篮球世界杯的缘故,不光拉杜利察同球队传出了绯闻,就连杰特也闹了点小动静。有消息称,杰特在世界杯上的优异发挥打动了湖人,湖人有意试训他,对在洛杉矶长大的杰特而言,能在家门口打球是个巨大的诱惑。不过山东球迷则担心,杰特一旦试训成功,将不得不离开山东男篮。

就在众说纷纭之际,杰特本人表态,自己不会离开山东,“我只是去参加他们的训练营而已,这样可以保持状态。和高水平的NBA球员一起训练的确很难得,而且我是洛杉矶人,从小就是湖人球迷,因此很乐意接受他们的邀请,但是我只会和他们一起训练两周,我和山东男篮的合同还有一年,我甚至希望在山东队打到退役。”

广网首日爆大冷 朱琳胜六号种子

新华社广州9月15日体育专电 2014年广州网球公开赛15日开赛,首日即爆出大冷,持外卡参赛的中国小花朱琳以6:3、7:6斩落赛会六号种子、意大利名将文奇。

比赛一开始,还未进入状态的朱琳即被对手迅速破发,但经过调整后,这位90后小将连扳四局,将比分改写为4:1,之后她顶住压力,在被对手破发后实现反破,并顺利保住发球胜盘局,以6:3拿下首盘。

第二盘,朱琳延续第一盘火热的状态率先取得破发以2:1领先,但文奇趁着朱琳的状态起伏,随即反破小分一局,将场上比分扳为2:2平。第11局,文奇拿到一个盘点,中国小花化解后将第二盘拖入抢七决胜。在抢七中,朱琳取得4:2领先交换场地,背水一战的文奇突然发威,先后取得6:5和7:6领先。然而,朱琳此时却表现出了与年龄不符的沉稳,挽救两个盘点后,以9:7拿下抢七。最终2:0爆出开赛以来的最大冷门。

出生于1994年的朱琳本赛季取得一系列个人重大突破——排名从500名开外直线上升至世界第185位;美网资格赛最后一轮中拼进决胜盘;香港公开赛首日也战胜了对手。